

Naopak s příjmy z ciziny dokáže pomoci nejstarší aplikace na českém trhu OnlinePřiznání.cz od společnosti Neotax. U příjmů z většiny zemí EU za to poplatník zaplatí stejnou cenu jako u výplat z Česka. Avšak například poplatníci s příjmy ze Španělska, Lucemburska či Švýcarska si musí připlatit. Příplatek se pohybuje v řádu jednotek až desítek eur.

### Kontrola kalkulaček

On-line daňové kalkulačky však mají i další limity. „Odpovědnosti za správnost volně dostupné aplikace může být těžké se dovolat, na rozdíl od asistence daňového poradce, který ručí klientovi za správnost svých rad,“ upozorňuje vedoucí sekce daně z příjmů fyzických osob Komory daňových poradců Lucie Wadurová.

Lidé, kteří se rozhodnou on-line daňovou aplikaci použít, by proto měli vždy zkoumat, kdo za ní stojí. V některých případech jsou to podnikatelé ze zcela jiných oborů, než jsou daně a účetnictví. Například kalkulačku Jednoduché přiznání vytvořila brněnská grafická firma Neon Studio.

„Každý rok jsme si vyplňovali vlastní daňové přiznání a zjišťovali jsme, že jsme to vždycky za rok zapomněli. Protože jako firma zjednodušujeme procesy a děláme aplikace, řekli jsme si, že i daňové přiznání se dá zjednodušit, a vytvořili jsme službu Jednoduché přiznání,“ popisuje její spoluzakladatel Adam Vínovský. Aplikaci vytvořili sami, s daňovými poradci pouze konzultovali, co má obsahovat. Případné chyby Neon Studio neřeší, tvrdí, že je jeho kalkulačka nedělá.

Naopak za aplikaci OnlinePřiznání.cz stojí daňová kancelář Neotax. „Jako daňoví poradci jsme pojištění, takže pokud by došlo k chybě,

pokryli bychom z pojištění i on-line variantu přiznání,“ říká majitel Neotaxu Ivo Brabec. Za 18 let fungování této kalkulačky na to ale ještě nedošlo. Nedokonalosti se vždy podařilo odhalit včas, ještě před tím, než se přes ni vyplněná přiznání dostala na finanční úřad. Firma nabízí také následnou kontrolu on-line vyplněného daňového přiznání přímo poradcem. Cena balíčků zahrnujících tuto službu začíná na 699 korunách.



### On-line daňové aplikace mají své limity. Chyby podle Komory daňových poradců dělá i ta od finanční správy.

Komora daňových poradců doporučuje při použití jakýchkoliv webových kalkulaček poplatníkům maximální obezřetnost. „Nejsprávnější by mělo být vyplňování daňového přiznání pomocí aplikace finanční správy EPO. Nicméně i ta má své nedostatky – některé specifické situace neupravuje a uživatel si musí umět poradit aplikaci navzdory,“ říká Lucie Wadurová. Problematický je ve státě zřízené aplikaci například limit pro odpočet poskytnutého bezúplatného plnění nebo uplatnění očekávané daňové ztráty. „V obou těchto situacích vyjde v aplikaci EPO nesprávná částka, a pokud uživatel zadá správnou částku, aplikace mu nahlásí chybu,“ dodává Wadurová.

Podle Generálního finančního ředitelství tyto chyby vyplývají ze změn daňových zákonů přijatých v minulém roce. Na jejich odstranění pracuje a v březnu by již aplikace EPO měla fungovat bez potíží.

Vedle toho finanční správa chystá ještě spuštění novinky. Od 28. února si budou moci daňoví poplatníci vyplnit přiznání přes nový portál Moje daně. Mělo by jít o jednodušší způsob než přes starší EPO. Část údajů tam totiž poplatníci budou mít už předvyplněnou.

Avšak daňoví poradci a Asociace malých a středních podniků jsou k novému portálu skeptičtí. Jde podle nich o pouhou kombinaci EPO a stávající daňové informační schránky. „Funkce, které by poplatník uvítal, například možnost měnit registrační údaje bez nutnosti formulářového podání, nahlížet do spisu, převádět přeplatky na jedné dani na nedoplatek u druhé daně, zatím nenabízí,“ upozorňuje Jaroslava Hanková z Apogea.

Navíc u daní nejde zdaleka jen o vyplnění přiznání. Tomu by měla předcházet analýza příjmů a možností daňové optimalizace. „Daňového poradce by měl vyhledat každý, kdo má více druhů příjmů, ale i ten, kdo má rozsáhlé podnikání s celou škálou výdajů, u kterých je důležité správně posoudit jejich daňovou uznatelnost,“ doporučuje daňová poradkyně Mazars Gabriela Ivanco.

Navíc ani vyplnění přiznání přes on-line aplikaci ještě neznamená, že poplatník ušetří cestu na finanční úřad. Většina daňových kalkulaček, jako jsou Jednoduché přiznání či Daně.aktuálně.cz nebo i aplikace EPO finanční správy, sice umí přiznání vyplnit, nakonec si jej ale poplatník musí vytisknout, podepsat a odnést na úřad či poslat poštou. Poslat formulář elektronicky může jen ten, kdo má certifikovaný elektronický podpis nebo datovou schránku. Tři čtvrtiny téměř z 2,5 milionu ročně podaných přiznání tak stále ještě poplatníci posílají státu v papírové podobě. ✕